
 

     

 

C O M U N E  D I  B A R I 
N. 2019/00072 D’ORDINE 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 21 OTTOBRE 2019   

O G G E T T O 

NOMINA COMPONENTI DELLA COMMISSIONE PER L'AGGIORNAMENTO E FORMAZIONE DEGLI ALBI 

DEI GIUDICI POPOLARI. BIENNIO 2019/2021    

  

  

L’ANNO DUEMILADICIANNOVE IL GIORNO VENTUNO DEL MESE DI OTTOBRE,ALLE ORE 16,30 CON 

CONTINUAZIONE IN BARI, NELLA SALA DELLE ADUNANZE "E. DALFINO" APERTA AL PUBBLICO SITA 

AL CORSO V.EMANUELE, SI È RIUNITO 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

SOTTO LA PRESIDENZA DEL SIG. CAVONE DOTT. MICHELANGELO -  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

E CON L’ASSISTENZA DEL  DOTT.  DONATO SUSCA -  SEGRETARIO GENERALE 

ALL’INIZIO DELLA TRATTAZIONE DELL’ARGOMENTO SPECIFICATO IN OGGETTO, SONO PRESENTI IL 

SINDACO SIG. DECARO ING. ANTONIO NONCHÉ I SEGUENTI CONSIGLIERI COMUNALI:  

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

1 ACQUAVIVA  Nicola SI  19 LORUSSO  Maria Carmen NO 
2 ALBENZIO Sig. Pietro SI  20 MAGRONE Sig. Pasquale SI 
3 AMORUSO  Nicola SI  21 MANGINELLI  Laura SI 
4 ANACLERIO Rag. Alessandra SI  22 MAURODINOIA Dott.ssa Anna NO 
5 BRONZINI Ing. Marco SI  23 MELCHIORRE Dott. Filippo NO 
6 CAMPANELLI Avv. Salvatore NO  24 NEVIERA Geom. Giuseppe SI 
7 CASCELLA Dott. Giuseppe SI  25 PANI  Maria Elisabetta SI 
8 CAVONE Dott. Michelangelo SI  26 PAPARELLA  Micaela SI 
9 CIAULA  Antonio SI  27 PENNISI  Cristina SI 

10 CIPRIANI  Danilo SI  28 PICARO Dott. Michele SI 
11 DELLE FONTANE  Antonello SI  29 ROMITO Dott. Fabio Saverio SI 
12 DI GIORGIO Sig. Giuseppe NO  30 RUSSO FRATTASI  Silvia SI 
13 DI RELLA Sig. Pasquale NO  31 SCARAMUZZI  Domenico SI 
14 FERRI  Francesca SI  32 SIMONE  Alessandra NO 
15 GIANNUZZI Sig. Francesco SI  33 SISTO Sig. Livio NO 
16 INTRONA Avv. Pierluigi SI  34 VACCARELLA  Elisabetta SI 
17 LA PENNA  Annarita SI  35 VIGGIANO  Giuseppe SI 
18 LOPRIENO  Nicola SI  36 VISCONTI  Alessandro SI 

 

 
 

 

 



 

 

 

 



 

I L   C O N S I G L I O 

 

 
PREMESSO  

 

- che l’art.13 della legge 10.4.1951 n.287 e successive modifiche  del 5.5.1952 

n.405 e 27.12.1956 n.1441, concernente la formazione degli  elenchi Comunali 

dei Giudici Popolari, statuisce che  “ in ogni Comune della Repubblica sono 

formati, a cura di una Commissione composta dal Sindaco o da un suo 

rappresentante e da due Consiglieri Comunali, due distinti elenchi dei cittadini 

residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati negli articoli  

9 e 10, della presente legge per l’esercizio delle funzioni di Giudice  Popolare 

nelle Corti di Assise e nelle Corti  di Assise di Appello”. 

 

 

 

CONSIDERATO 

 

- che per legge si deve provvedere entro il corrente anno all’aggiornamento e 

formazione degli elenchi dei Giudici popolari di Corte di Assise e di Corte di 

Assise di Appello; 

 

- che a norma dei succitati articoli di legge si deve procedere a designare due 

Consiglieri Comunali quali componenti della Commissione Comunale per 

l’aggiornamento degli Albi dei Giudici popolari biennio 2019/2021; 

 

- che il Sindaco od un suo rappresentante presiederà i lavori della Commissione in 

parola; 
 

 
TENUTO CONTO 

-  che il presente provvedimento deliberativo concerne persone, la votazione non può che avvenire con 

modalità segreta ai sensi dell’ art. 68 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale; 

 

 

PRESO ATTO  

- che sulla proposta di deliberazione di che trattasi sono stati formulati i pareri 

prescritti dall’art.49 Comma 1, del TUEL: 

 

1) Parere favorevole di regolarità tecnica in atti espresso dal Direttore della   

Ripartizione Segreteria Generale, come da scheda allegata;     

2) Ritenuto omettere il parere di regolarità contabile in relazione al contenuto   

     della proposta stessa che non comporta in alcun modo impegni di spesa; 



 

 

 

VISTA   la scheda di consulenza del Segretario Generale allegata al presente    

provvedimento come parte integrante;  

 

 

VISTO   il parere espresso dalla Commissione Consiliare Permanente che   si    

allega; 

 

 

VISTO  che, sono stati proposti per la designazione  i Sigg. Consiglieri: 

 

 

- LOPRIENO  Nicola 

 

- VIGGIANO Giuseppe 

 

Alla luce di quanto sopra, il Presidente del Consiglio propone al Consiglio Comunale 

di procedere alla votazione per l’elezione dei due componenti della commissione per 

l’aggiornamento e formazione degli albi dei giudici popolari. 

 

Vengono quindi nominati n. 3 scrutatori su indicazioni del Presidente del Consiglio,  

nelle persone  dei Consiglieri: 

- Manginelli;  - Russo Frattasi;  - Pani. 

e distribuite le schede.  

 

Terminata la votazione, il Presidente del Consiglio, con l’assistenza del Segretario e 

dei tre scrutatori, procede allo spoglio delle schede e ne proclama l’esito: 

 

Presenti: n.28     Votanti: n.28  

 

- Riportano voti: Loprieno n.27  - Riportano voti: Viggiano n.27 

 

- Schede bianche:  n.Zero   - Schede nulle:  n.Zero 

 

Per effetto della eseguita votazione, il cui esito è  stato proclamato dal Presidente del 

Consiglio, il Consiglio Comunale, 

 

 
D E L I B E R A 

 

 



 

DESIGNARE  i sottoindicati due Consiglieri Comunali quali membri della 

Commissione per l’aggiornamento e formazione degli Albi dei Giudici Popolari 

relativi al biennio 2019/2021: 
 

-  Signor LOPRIENO  Nicola  

 

-  Signor VIGGIANO  Giuseppe   



 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

Positivo 

--- 

Bari, 01/10/2019 

 Il responsabile 

 (Ilaria Rizzo) 

 

2) VISTO RESPONSABILE PROCEDIMENTO RAGIONERIA: 

 

Bari,  

  

  

 

3) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

 

Bari,  

  

 () 

 



 

 

 

CITTA’ DI BARI 

 

CONSIGLIO COMUNALE 

MINUTA DI DELIBERAZIONE 

 

N. 2019/00072         del 21/10/2019  

OGGETTO:NOMINA COMPONENTI DELLA COMMISSIONE PER L'AGGIORNAMENTO E 

FORMAZIONE DEGLI ALBI DEI GIUDICI POPOLARI. BIENNIO 2019/2021    

  

  

 

SCHEDA TECNICA 

TIPO PROPOSTA G.M. X   C.C.  

PARERE TECNICO: Positivo --- 

VISTO RESPONSABILE PROCEDIMENTO RAGIONERIA:   

 

PARERE CONTABILE:   

COLLABORAZIONE ED ASSISTENZA GIURIDICA-AMMINISTRATIVA DEL 

SEGRETARIO GENERALE AI SENSI DELL’ART. 97 DECRETO LEGISLATIVO N. 267 DEL 

18.8.2000. 

 

ANNOTAZIONI : 

Positivo Parere favorevole in ordine alla regolarità dell’azione amministrativa connessa alla 

presente proposta di deliberazione e sulla base del parere di regolarità tecnica come espresso ai 

sensi degli artt. 49 e 147 bis del TUEL e dell’art. 42 del vigente regolamento di contabilità. 

 

 

 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

 (Donato Susca) 

 

 



 

 







DELIBERAZIONE N. 72 DEL 21/10/2019 

 

DIBATTITO 

 

 

PRESIDENTE: Passiamo al punto successivo, la proposta n. 2019/080/00179, avente ad oggetto: 

Nomina componenti della commissione per l’aggiornamento e formazione degli albi dei giudici popolari. 

Biennio 2019/2021. 

Per legge, il Consiglio deve provvedere a nominare questa commissione, composta da due Consiglieri 

comunali, per l’aggiornamento degli albi dei giudici popolari per il biennio 2019/2021. 

In assenza del Sindaco, siccome è una delibera abbastanza semplice, la darei per letta e aprirei subito la 

discussione. Consigliere Picaro, prego. 

 

CONSIGLIERE PICARO: Grazie Presidente. Condividiamo sul fatto di dare per letta la delibera. Come 

forza di opposizione indichiamo il consigliere Giuseppe Viggiano in rappresentanza di questo albo. Ci 

teniamo a informare l’intero Consiglio della nostra scelta e, come sempre, dimostreremo compattezza. 

Grazie. 

 

PRESIDENTE: Consigliere Bronzini, prima del suo intervento, vorrei semplicemente chiarire le 

modalità di votazione. Il consigliere Picaro ha già espresso un nome. Ricordo al Consiglio che lo stesso 

elegge nel suo seno i due componenti della Commissione per la formazione degli elenchi dei giudici 

popolari con votazione segreta. Si procederà alla votazione segreta. 

Per l’elezione ciascun Consigliere scrive nella propria scheda massimo due nominativi. Le indicazioni 

contenute nella scheda oltre il numero consentito producono la nullità del relativo voto. A ciascun 

Consigliere, mediante appello nominale, è consegnata una scheda bianca, previamente vidimata, indi si 

procede a un nuovo appello e ciascun Consigliere si reca al banco della Presidenza per depositare la 

propria scheda nell’urna.  

I Consiglieri che non hanno partecipato alla votazione sono considerati assenti dall’Aula. Terminata la 

votazione, il Presidente del Consiglio, con l’assistenza del Segretario e di tre scrutatori individuati tra i 

Consiglieri comunali, procede allo spoglio delle schede. Sono proclamati eletti componenti della 

Commissione i due Consiglieri che abbiano riportato il maggior numero di voti. 

Farei intervenire prima il consigliere Bronzini e poi devo procedere alla nomina degli scrutatori.  

 

CONSIGLIERE BRONZINI: Grazie signor Presidente. Facendo seguito a quanto già fatto dal 

consigliere Picaro a nome di una parte della coalizione delle opposizioni, comunico all’Aula che l’intera 

maggioranza ha individuato quale candidato il consigliere Loprieno. Vorrei aggiungere che, vista 

l’indicazione fatta del consigliere Viggiano, se non ci sono altre indicazioni in Aula, la maggioranza avrà 

piacere di abbinare al nome del consigliere Loprieno il nome del consigliere Viggiano sulle schede che 

andrà a imbucare.  

 

PRESIDENTE: Consigliera Pani, prego. 

 

CONSIGLIERA PANI: Il Movimento 5 Stelle appoggerà i due candidati indicati. Grazie. 

 

PRESIDENTE: Se non ci sono altri interventi, procederei alla nomina dei tre scrutatori, che ho 

individuato nei colleghi Pani, Russo Frattasi e Manginelli. Adesso procediamo alla distribuzione delle 

schede con l’appello nominale che verrà fatto dal Segretario Generale.  

 

Il Presidente invita il Segretario Generale a procedere all’appello nominale dei Consiglieri per la 

distribuzione delle schede.  

 

PRESIDENTE: Adesso il Segretario Generale procederà a un secondo appello invitando i singoli 

Consiglieri a depositare la propria scheda all’interno dell’urna. 

 



Il Presidente invita il Segretario Generale a procedere all’appello nominale dei Consiglieri per la 

consegna delle schede.  

 

PRESIDENTE: A questo punto invito i collaboratori dell’Ufficio di Presidenza a prendere l’urna e a 

depositarla qui sul banco di Presidenza, e gli scrutatori, alla presenza del Vicepresidente, a procedere.  

 

Si procede allo scrutinio dei voti 

 

PRESIDENTE: È chiuso lo scrutinio delle schede. L’esito è: 27 voti per il consigliere Loprieno e 27 voti 

per il consigliere Viggiano. 

I consiglieri Viggiano e Loprieno sono eletti componenti della Commissione per la formazione degli 

elenchi dei giudici popolari. A loro va l’augurio di tutto il Consiglio comunale.  

Visto che siamo in tema di auguri, è appena arrivata una bella notizia; la consigliera Lorusso, nostra 

collega, è diventata mamma. A lei va il nostro più caro augurio. 

 

 







 



Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

IL PRESIDENTE 

 Michelangelo Cavone 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Donato Susca 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

31/10/2019 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 31/10/2019 

 Responsabile dell'Albo Pretorio 

Serafina Paparella 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 31/10/2019 al 14/11/2019. 

 

          L'incaricato 

 

Bari, 19/11/2019 

  

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

  Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

Serafina Paparella 

 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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